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Проблема пошуку і доступу до інформації є однією із 

серйозних проблем, з якою зіткнулося сучасне 

інформаційне суспільство. Для забезпечення доступу до 

інформації людство створило бібліотеки як універсальну 

систему зберігання знань, їх систематизації та 

каталогізації. Існуючу систему відбору інформації вже 

давно намагаються вирішити шляхом створення 

універсальних електронних пошукових систем. 

Електронні пошукові системи – це сукупність 

організаційних і технічних засобів для збереження та 

обробки інформації з метою забезпечення інформаційних 

потреб користувачів. 

На допомогу навчальній та науковій діяльності 

користувачів наукова бібліотека університету, крім 

традиційних пошукових систем (карткових каталогів і 

картотек) постійно працює над впровадженням 

електронних технологій.  

Саме з цією метою 2002 року в науковій бібліотеці 

РДГУ розпочато формування електронного каталогу за 

допомогою автоматизованої інформаційно-бібліотечної 

системи «УФД/Бібліотека» (ліцензія 

№ LBR22AP201025NP), створеної товариством 

«Український Фондовий Дім» (м. Київ), призначенням якої 

є комплексна автоматизація діяльності бібліотеки. З 

впровадженням цієї програми розпочалося створення 

електронного каталогу (ЕК), який став невід’ємною 

частиною роботи бібліотеки. 

Електронний каталог – це бібліотечний каталог у 

машиночитаній формі, створений з метою оперативного 

розкриття фондів, що працює в реальному режимі часу для 

інформаційного забезпечення користувачів. Він є 

важливим елементом відкритого інформаційного доступу 

до фондів бібліотеки. Електронний каталог поєднує в собі 

функції абеткового, систематичного та інших каталогів і 
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картотек бібліотеки. Він – універсальний за змістом; 

передбачає реалізацію багатоаспектного пошуку 

інформації. Електронний каталог – один із найважливіших 

ресурсів бібліотеки, який набуває особливої цінності тому, 

що дозволяє забезпечити цілодобовий доступ до 

відомостей про бібліотечний фонд. 

В базу даних електронного каталогу входять книги, 

видання, що продовжуються (альманахи, бюлетені з 

невизначеною періодичністю, видання типу «Праць…», 

«Наукових записок…» та ін.), картографічні видання, 

брошури, електронні ресурси, журнальні статті та статті зі 

збірників. Відомості про нові надходження вносяться в 

електронний каталог по мірі надходження літератури до 

бібліотеки. 

Каталог відображає літературу в тому числі і на 

іноземних мовах: російській, англійській, німецькій, 

французькій, польській, білоруській та ін. Основне 

призначення електронного каталогу – з максимальною 

повнотою відобразити фонди наукової бібліотеки РДГУ, 

забезпечити користувачам якісний пошук інформації. 
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Робота з пошуку документів розпочинається з 

відкриття вікна «Каталог документів», який має такий 

вигляд: 

 

 

 

Пошук документів у каталозі здійснюється за полями 

бібліографічного опису. Такий пошук називається 

відбором за ознаками. Відбір здійснюється з табличної 

форми «Каталог документів» шляхом введення умов 

вибору. Для цього обираємо пункт меню «Таблиця/Умови 

вибору» або натискаємо кнопку    пошуку на лінійці 

інструментів. 

З’являється діалогова форма «Вибірка», за допомогою 

якої вводять відомі дані про документ. 
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Вказуємо параметри «Вибірки»: в розділі «Поле» 

обираємо критерії пошуку. Пошук документа можна 

здійснювати за: 

 шифром документа; 

 автором документа; 

 назвою документа; 

 серією; 

 мовою видання; 

 місцем та роком видання; 

 типом літератури; 

 тощо. 

Праворуч потрібно ввести певне значення із переліку 

критеріїв. У нижньому полі відображається перелік 

визначених умов. 
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Після того, як відомі дані про документ введені, 

натискаємо кнопку «Вибрати». Пошук документа можна 

здійснювати за: 

 шифром документа; 

 автором документа; 

 назвою документа; 

 серією; 

 мовою видання; 

 місцем та роком видання; 

 типом літератури; 

 тощо. 

Праворуч вводиться певне значення із переліку 

критеріїв. У нижньому полі відображається перелік 

визначених умов. 

Після того, як відомі дані про документ введені, 

натискаємо кнопку «Вибрати». Тепер у формі «Каталог» 

будуть виведені лише ті документи, які задовольняють 

умови вибору. 
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Якщо серед вибраних документів немає потрібних, 

перевірте умови вибору, можливо, десь при вводі даних 

була допущена помилка. При введенні нових умов вибору 

часто забувають прибрати попередні дані. Щоб прибрати 

всі умови вибору і почати спочатку, відмініть все  та 

спробуйте ще раз. 

Відбір документів за допомогою тематичних 

каталогів доцільно виконувати в тих випадках, коли вам 

потрібно відібрати документи, що стосуються певної теми. 

Для відбору документів за темою слід вибрати пункт меню 

«Каталоги тем/Пошук теми». В цьому випадку 

відкривається форма «Пошук теми»:  
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При контекстному пошуку ви можете відібрати всі 

теми, назва яких містить вказаний текст. Для цього 

вводимо текст, який повинен бути знайдений у назві теми, 

в полі «Контекст», та натискаємо кнопку позначки пошуку:  

   
Позначивши тему в форматі каталогу тем, слід 

натиснути кнопку  (пункт меню «Тема/Вибрати 

документ за темою»). Якщо тема має підтеми, можна 

здійснювати пошук документів одразу не тільки за темою, 

а також за всіма її підтемами. Для цього необхідно 

натиснути кнопку  (пункт меню «Тема/Вибрати 

документ за всіма її підтемами»). 

В результаті у формі «Каталог документів» буде 

відображено перелік всіх документів, які відповідають 

заданій темі, кожен з яких ви зможете переглянути окремо. 
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Для більш детального ознайомлення з 

бібліографічним описом конкретного документа потрібно 

позначити цей документ в табличній формі «Каталог 

документів», а тоді натиснути значок  «Каталожна 

картка». Ця форма автоматично заповнюється інформацією 

про позначений документ в поточному форматі.  
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Каталожна картка допоможе отримати вихідні дані, 

шифр, анотацію, інвентарний номер та місце збереження 

даного документа в підрозділах бібліотеки. 

Одне із завдань наукової бібліотеки РДГУ – 

забезпечення інформаційних потреб користувачів на основі 

баз даних, електронних видань та забезпечення можливості 

входження наукової бібліотеки та її ресурсів до світового 

інформаційного простору через глобальні світові мережі.  

Для задоволення інформаційних потреб 

професорсько–викладацького складу і студентів на базі 

новітніх інформаційних технологій створений web-сайт 

наукової бібліотеки РДГУ. 
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Відповідно до головних цілей і завдань бібліотеки наш сайт 

складається із таких пунктів головного меню: 

- головної сторінки, на якій розміщена історична 

довідка, що містить інформацію про створення бібліотеки 

та її основні функції;  

- віртуальних виставок; 
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- відеоархіву; 

- електронного каталогу; 

- структури бібліотеки; 

- правил користування бібліотекою; 

- каталогу періодичних видань, які отримує наша 

бібліотека; 

- науково-видавничої діяльності наукової бібліотеки; 

- повнотекстової бази даних бібліографічних, 

біобібліографічних покажчиків, інформаційно-методичних 

посібників та рекомендаційних списків літератури, які 

створені науковою бібліотекою РДГУ; 

- презентацій книг викладачів РДГУ;  

- нових надходжень літератури; 

- реферативної бази даних; 

- інформаційного навігатора. 
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Інформаційний навігатор створено для формування 

середовища навігаційних схем пошуку на допомогу 

викладачам, студентам, працівникам освітніх установ. Він 

містить інформацію про діяльність «Центру психолого-

педагогічної інформації», «Центру молодого 

дослідника», «Центру правової інформації» та інших 

розділів корисних для віртуального користувача (див. 

додатки) 
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«Центр навчальної літератури» дає можливість 

скористатися повнотекстовими навчальними посібниками з 

різних галузей знань, доступ до яких можна отримати з 

комп’ютерів, встановлених в приміщенні наукової 

бібліотеки та навчальних корпусах РДГУ. 
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Читачі бібліотеки мають можливість скористатися 

повнотекстовою базою даних законодавчих нормативно-

правових документів комп’ютерної інформаційно-

пошукової системи «Консультант».  
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Інформаційно-пошукова система «Консультант» є 

простим і сучасним засобом для роботи з правовою 

інформацію. Система має потужний пошуковий апарат. 

База даних системи – це сукупність нормативно-правових, 

розпорядчих документів центральних органів влади країни, 

міжнародних договорів, коментарів, дайджестів, форм та 

бланків типових документів тощо. Щоденно база 

поповнюється сотнею документів. База даних 

інформаційно-пошукової системи (ІПС) містить документи 

органів державної влади України: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Верховної Ради; 

- Кабінету Міністрів; 

- Президента; 

- Конституційного Суду; Верховного Суду, Вищого 

господарського суду; 

- Міністерств та відомств (Міністерства фінансів, 

Міністерства економіки, Державної податкової 

адміністрації, Національного банку, Державної митної 

служби, Фонду державного майна тощо); 

Міжнародні угоди. 
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